
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: SOE 

 

*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 

andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden? Nee 

  

Schriftelijke vragen van de leden Raijer en Wilders 

(beiden PVV) over het bericht 'De islam neemt de Duitse 

klaslokalen over' 
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Aanleiding 

Op 2 juni heeft u Kamervragen ontvangen van de leden Raijer en Wilders (beiden 

PVV) over het bericht ‘De islam neemt de Duitse klaslokalen over’.  

Geadviseerd besluit 

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de 

aanbiedingsbrief te ondertekenen.  

Kernpunten 

• De indieners stellen vragen naar aanleiding van een bericht op Wynia’s Week. 

Het bericht gaat over een artikel in Der Spiegel dat zich richt op de worsteling 

met religieuze diversiteit op openbare scholen in Duitsland.  

• In het oorspronkelijke artikel wordt beschreven hoe conflicten kunnen 

ontstaan als de gewoonten en leefregels van verschillende groepen op een 

openbare school met elkaar schuren. Het artikel laat weten dat er nog geen 

representatieve cijfers zijn over de specifieke religieuze groepen die hier het 

vaakst een rol in hebben, maar dat in een niet-representatief onderzoek en in 

de media overwegend voorbeelden van conflicterende gewoonten en 

leefregels van moslimleerlingen worden aangehaald.  

• Het bericht op Wynia’s Week zoomt in op één voorbeeld van een openbare 

school in Noord-Duitsland. De directrice van de school beschrijft hoe de sfeer 

op de school bepaald wordt door terugkerende incidenten rondom 

moslimleerlingen die hun leefregels aan andere leerlingen willen opleggen.  

• De indieners van de Kamervragen bestempelen de ontwikkeling in Duitsland 

als ‘islamisering’ van openbare scholen en vragen naar de veronderstelde 

islamisering van openbare scholen in Nederland. Specifieker vragen de 

indieners welke maatregelen u gaat nemen om deze islamisering tegen te 

gaan en wat u doet om te voorkomen dat leerkrachten en schoolleiders zich 

hierover niet uitspreken uit angst voor racismeverwijten. 

• Uw antwoorden zijn beknopt: 

o U laat weten dat wettelijk is vastgelegd dat openbaar onderwijs niet door 

mag slaan in de richting van één bepaalde religie en dat aan leerlingen 

geen religieuze leefregels worden opgelegd. De inspectie ziet hierop toe.  

o U geeft aan dat er bij u geen signalen bekend zijn van wat de indieners 

‘islamisering’ van het openbaar onderwijs noemen en dat er dan ook 

geen noodzaak is om maatregelen te ondernemen. 

o U geeft aan dat een school veilig moet zijn zodat open gesprekken, 

bijvoorbeeld over de angst voor racismeverwijten.  
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Datum 

4 juni 2026 

 

o U laat weten dat u met het Wetsvoorstel vrij en veilig onderwijs de 

zorgplicht voor de veiligheid aanscherpt. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

 

 

 

 


